

共同富裕定有你

小岛养老共富“六大行动”陆续实施 让银发族生活更有质感

本报讯(记者 陈挺 通讯员 程颖)今年以来,区民政局围绕“小岛你好”海岛共富行动要求,开展实施小岛养老共富“六大行动”,健全小岛老年人居住、就餐、就业、服务、护理、急救等养老共富体系,打造具有定海特色的海岛养老服务品牌。

近日,定海区首届海岛护理员技能提升培训班正式开班,对海岛养老机构尚未取得证书的护理员、小島社区工作人员、闲散妇女等群体进行护理员培训和AED急救培训,增加小島持证养老护理员数量的同时,为小島养老护理注入有生力量,提高偏远海岛急救应急水平。

这只是小島养老共富“六大行动”其中的“技能提升”行动,记者了解到,小島养老共富“六大行动”包括“居享所安”行动、“技能提升”行动、“邻里助餐”行动、“点单共富”行动、“增值服务”行动、“驿站改造”行动六个方面。“居享所安”行动就是以“居有所安”为目标,在全区开展的适老化改造活动中,优先向小島失能、半失能、孤寡、空巢独居的老人服务,对室内地面防滑、无障碍通行、墙体扶手安装等进行改造,缓解老年人因生理机能变化导致的生活不适应,提升老年人居家生活品质。同步赠送适老化产品,满足小島老年人健康监测、紧急呼救等需求。

考虑到小島老人餐饮需求,以及本島配送餐无法全覆盖至小島的现实困境,“邻里助餐”应运而生,区民政局就近整合养老机构、居家养老服务照料中心等资源,设置“邻里助餐”点,开发符合小島老年人饮食习惯的健康餐饮,做到有需必送、即做即送,解决配送餐“最后一公里”的难题。在此基础上,该局还加大政府购买力度,开展“增值服务”行动,升级“守护夕阳”为老服务,在原先内容上,增加护理知识培训、共富政策宣传等精神类服务,让“空巢”变成“暖巢”。同时,通过引入党员、干部、护理员等,建立小島特色居家短护护理员信息库,并对接“e定好养”

发布的养老服务的用工需求信息,由老人或亲属进行主动点单,为老年人提供短时的居家照料、康养护理、日常家务等多种服务,通过低有偿、微就业的模式,补齐海岛养老服务“短板”,将“点单共富”行动落到实处。

“目前,我们又启动了‘驿站改造’行动,借鉴海岛‘幸福驿站’运行经验,择优选择小島上闲置房屋,将其改造成‘小島驿站’,并配备除颤仪等急救设备,建立海岛‘急救防线’。”区民政局相关负责人告诉记者,目前已率先对东岙岛开展“小島驿站”设计规划,后续将对其它小島进行实地考察,择优进行“小島驿站”建设。

让公租房港湾温暖更多新居民

□ 扬光

再过几天,定海区2022年度居住租赁公租房申请受理工作将全面展开,符合申请资格的对象可在10月17日至11月11日通过线上线下两种方式递交申请。

前几天,一篇关于三位在上海工作的年轻人为了省钱,一起合租一个900元的房间,一张床三人轮流睡的新闻,看了之后令人感到心酸。每个月的房租,对于在异乡奋斗的新居民来说,是一笔不小的开支。不过在定海,自从“居住租赁量化入住”政策实施以来,一批批符合条件的新居民在公租房内度过了温馨的时光。据报道,今年定海区提供的公租房位于盐仓街道惠舟新村,每套面积为28平方米,房内干净整洁,有卧室、卫生间和阳台,家具、空调、

卫浴设施等一应俱全,周边还有商场超市,公交出行也较为方便。更为关键的是,租金暂定为每月每平方米10元,远低于市场价格。

笔者认为,对有需求且符合申请要求的新居民来说,面积不大的公租房是这座城市带给他们的温暖,这份温暖可以遮风挡雨,满足基本生活需求。未来,随着他们收入的增长,并通过个人努力具备购买住房的能力,在第二故乡长久定居下来,为定海的发展贡献自己的力量,其退出的公租房将继续满足其他需求者,从而形成良性循环,让公租房的港湾温暖更多新居民。

筑牢燃气安全防线 推进“百日攻坚”行动

本报讯(记者 张挺 通讯员 林民杰 文/摄)连日来,我区持续开展燃气安全“百日攻坚”行动,整治辖区内燃气用户用气不规范现象,保障用气安全。

近日,舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司工作人员来到我区多家燃气企业,对企业食堂的燃气管道、燃气具、用气环境等方面进行逐一检查,并向企业反馈检查过程中发现的问题,督促及时整改。据了解,自燃气安全“百日攻坚”行动开展以来,舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司已入户检查燃气企业312户,完成隐患整改34个。

秋冬季是燃气事故高发的季节,下一步,舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司将对全区用气较大的工商业燃气用户进行针对性的检查,为用户生产经营保驾护航。



定海区 S231(定西线) 养护大中修工程加快推进

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 刘科研)公路养护大中修工程不仅关系到群众日常出行问题,对城市品质和经济社会发展也起到了至关重要的作用。连日来,定海区加快推进 S231(定西线)养护大中修工程,进一步提高道路通行能力,提升道路通行条件。

记者在定海区 S231(定西线)养护大中修工程施工现场看到,摊铺机、压路机等设备来回作业,对东泉岭隧道东口至皋泄村红绿灯处长约500米道路实施沥青摊铺作业。据悉,此次定海区 S231(定西线)养护大中修工程总投资约408万元,重点对定西线东湾至白泉弄口总长约4.13公里双幅道路进行路面养护施工。

“定西线从周期上来说已经进入需要大中修阶段,部分路段存在车辙、裂缝等多种病害问题,这些问题处置后,我们对原有路面进行铣刨,并重新加铺4公分AC-13细粒式沥青混凝土,提升通行舒适度。”舟山市宏达交通工程有限责任公司养护管理部副经理王诗懿告诉记者,为了保障车辆正常通行,该工程避开工作日早晚交通高峰时段施工,实行分段施工,并有效衔接施工过程中起刨、摊铺和标志标线施划等环节,做到施工一段、完成一段、恢复一段。目前该工程主体部分已全部完工,下一步将实施护栏更换、压顶修复等附属工程施工,计划下月中旬可全部完工。

定海区“犬猫宝”应用系统上线

实现宠物管理跨部门、跨场景一体化协同

数字化改革
定海实践

本报讯(记者 张真 高佳敏 通讯员 叶珂舒)定海区“犬猫宝”应用系统近日上线,通过重塑管理流程,建立线上服务功能,打通信息壁垒,构建覆盖犬猫全生命周期管理及服务的系统,实现宠物管理跨部门、跨场景一体化协同。这也意味着今后寻找走失的宠物犬猫,给自家爱犬爱猫进行诊疗、查询本地宠物诊疗机构等,只需在手机上

动动手指就能搞定。

“在运行中你们需要在这个新系统中完成诊疗信息登记、自主免疫信息登记、无害化处理登记……”近日,区农业农村局组织辖区内动物诊疗机构负责人、执业兽医等人员,开展了定海区“犬猫宝”应用系统的操作培训及推广。记者了解到,这是我区针对宠物管理“上线”的全新“政务云申请”系统,相较于以往只有线下服务,新系统的上线将实现犬猫服务事项线上线下集约办理和狂犬防控精密智控。“线上预约功能非常便捷,也将更规范化精细化管理犬猫,我

们都十分支持。”康乐宠物医疗中心负责人点赞道。

据悉,“犬猫宝”应用系统作为地方特色应用被列入全省农业农村系统重大改革(重大应用)场景第一批“先行先试”名单及全省“一地创新全省共享”“一本账SO”名单。该系统主要依托“浙政钉”和“浙里办”两端,建设宠物主侧诊疗预约、证件补办等9个功能模块,诊疗机构侧免疫信息登记、疫苗出入库管理等11个功能模块,以及治理侧宠物智管一张图、数据库体系建设等3大功能模块,为犬猫饲养者提供法律法规、机构等信息查询和服务预约

办理功能,归集诊疗机构诊疗、免疫等服务数据,强化主管部门对行业的监管,进一步提升定海动物诊疗行业的规范化和文明养宠水平。

“目前系统后台数据库已完成178个犬品种、54个猫品种、7家动物诊疗机构和11条政策公告数据上传,后续待开发功能主要围绕便捷化、趣味性、实用性开展,将持续‘入驻’游客模式、犬猫乐园、宠物经营、积分管理四大模块。”区畜牧兽医发展中心主任梅少卿说,在本月底前,他们重点从城区延伸至农村开展应用系统推广,增加系统应用覆盖面,提高群众知晓率和应用率。

区纪委区监委创新载体 扬定海廉洁文化

◀ 上接第1版

民俗唱“廉”扬“清风”

一出《太白进京》的舟山布袋木偶戏近日在双桥街道紫微村文化礼堂上演,刀枪剑戟在布偶身上灵活挥舞,将李白深入民间访查贪官污吏及不法刁民恶棍,搭救困难民众为百姓伸冤做主的清廉故事展现得淋漓尽致,令台下观众拍手称快。

舟山布袋木偶戏是我区特有的一种民俗文化,被列入浙江省第一批民族民间艺术资源保护名录。区纪委区监委充分挖掘民俗文化,用活用好木偶戏、快板书、

翁洲走书、舟山锣鼓等舟山特有的民俗艺术形式,邀请民间艺术家创作出一大批优秀廉洁文艺作品,通过送戏下乡、文化礼堂演出、文艺晚会等形式,让广大干部群众在家门口享受丰盛的“廉文化大餐”,将“廉”文化入脑入心,营造崇德尚廉、崇廉拒腐的良好社会风尚。

“通过寓教于廉、寓教于乐、寓教于游,相互融合、交相辉映,古城廉韵正在焕发新的活力。下一步,我区将充分运用数字文化平台创新传播方式,让廉洁清风吹到群众指尖、浸润百姓心田。”区纪委区监委相关负责人说。

公交车出行请注意

戴口罩

常通风

保清洁

勤消毒



公交总站适用